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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Nottuln am 29.04.2014. 
 
Sitzungsort: in der von Aschebergschen Kurie, Stiftsstraße 4, 48301 Nottuln 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 20:02 Uhr 
 
 
Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzender 

Peter Amadeus Schneider                                                Bürgermeister    

Ratsmitglieder 

Jan-Marvin Beyer CDU  Vertreter für Herrn Schulze Bisping 

Michael Blümer SPD    

Valerie Fender SPD  Vertreterin für Herrn Michalek 

Manfred Gausebeck SPD    

Margarete Große Wiesmann CDU    

Karl Hauk-Zumbülte UBG    

Moritz Hegemann Bündnis 90/Die Grünen    

Thomas Höcker CDU    

Stephan Hofacker Bündnis 90/Die Grünen  Vertreter für Herrn Peter-Dosch 

  anwesend ab 19:21 h / TOP A 5 

Alfred Hübner UBG    

Paul Leufke CDU    

Markus Lunau CDU    

Hartmut Rulle CDU  anwesend ab 19:26 h / TOP A 5 

Klaus Teichmann UBG    
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Friedhelm Timpert CDU  Vertreter für Herrn Rütering 

Helmut Walter FDP    

Benedikt Wessling CDU  Vertreter für Herrn Rulle 

  anwesend bis 19:26 h / TOP A 5 

Von der Verwaltung 

Doris Block   anwesend bis 19:54 / TOP A 6 

Klaus Fallberg    

Schriftführung 

Elke Schulz    
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In der heutigen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Nottuln  

wird verhandelt und beschlossen wie folgt: 

 

 

A. Öffentliche Sitzung 

 

 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit des 

Haupt- und Finanzausschusses fest. 

 

2 Bestimmung eines Mitgliedes, das die Sitzungsniederschrift mit 

unterschreibt 

Zur Mitunterzeichnung der heutigen Sitzungsniederschrift wird einstimmig Ratsherr Klaus Teich-

mann bestimmt.  

 

3 Mitteilungen 

Der Bürgermeister teilt mit, dass ein Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vorliege, der die 

Bestellung eines Radverkehrsbeauftragten beinhalte. Dieser Antrag wird an den Ausschuss für 

Gemeindeentwicklung, Umwelt und Ordnungswesen verwiesen. 

Herr Fallberg stellt den Finanzbericht in seiner neuen und damit kompakteren Darstellung vor. 

Mit diesem zeitnahen Überblick ist eine Berichterstattung der wesentlichen Ertrags- und Auf-

wandspositionen möglich.  

 

4 Beratung Nachtragshaushalt 2014 

Vorlage: 056/2014 

Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 1 beigefügt. 

Nach kurzer Aussprache fasst der Haupt- und Finanzausschuss folgenden Beschluss: 
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Beschluss: 

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Gemeinde Nottuln den am 25.03.2014 

vorgelegten Entwurf der Nachtragshaushaltssatzung 2014 mit ihren Anlagen zu beschließen. 

Abstimmungsergebnis: 

einstimmig angenommen 

Ja: 16 Nein: 0 Enthaltung: 0 

 

 5  Antrag des Sportvereins Grün Weiß Nottuln auf Gewährung eines 

Zuschusses für den Bau einer Stehtribüne im Baumberge-Stadion 

Vorlage: 071/2014 

Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 2 beigefügt. 

Der Bürgermeister begründet, weshalb der Beschlussvorschlag der Verwaltung nur auf Ablehnung 

des Antrages lauten konnte. 

Der Vertreter des Sportvereins, Herr Leiendecker, stellt die aktuelle Situation dar und wirbt um 

die Gewährung eines Zuschusses seitens der Gemeinde Nottuln in Höhe von 4.000,- € zur De-

ckung der Finanzierungslücke für den Bau einer Stehtribüne im Baumberge-Stadion.  

Die Fraktionen würdigen den vergleichsweise geringen öffentlichen Zuschuss am Gesamtinvestiti-

onsvolumen von voraussichtlich 62.000 €. Sie würdigen ferner den hohen Eigenanteil und den 

Erfolg bei der Sponsorensuche. Die Fraktionen kündigen an, dem Antrag des Sportvereins zu-

stimmen zu wollen. 

Entsprechend einem aktiven Ratsbeschluss sind zusätzliche Freiwilligkeitsleistungen nur dann zu 

genehmigen, wenn an anderer Stelle eine Gegenfinanzierung durch Minderausgaben oder durch 

Mehreinnahmen dargestellt werden kann. Herr Fallberg sieht eine Möglichkeit der Gegenfinanzie-

rung in der Position der Ausgaben für Naturschutzausgleich im Baugebiet „Hangenfeld“. 

Um den Zuschuss zu ermöglichen, muss der Beschlussvorschlag der Verwaltung abgelehnt wer-

den. 

Der Haupt- und Finanzausschuss fasst den folgenden Beschluss: 

 

Beschluss: 

(Vorschlag der Verwaltung): 

Aufgrund der schwierigen Finanzlage der Gemeinde wird der Zuschussantrag abgelehnt. 
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Abstimmungsergebnis: 

einstimmig abgelehnt 

Ja: 0 Nein: 17 Enthaltung: 0 

 

 6 Antrag der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen: Prüfung eines Neu- oder 

Anbaus zur Errichtung eines Bewegungsbades 

Vorlage: 069/2014 

Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 3 beigefügt.  

Ratsherr Hegemann begründet den Antrag. Er stellt fest, dass zunächst die geschätzten Investiti-

onskosten in Höhe von möglicherweise 2.000.000 € und die voraussichtlichen jährlichen Betriebs-

kosten in Höhe von 260.000 € abschreckend seien. Angesichts der überschlägig ermittelten Zahl 

von 20.000 Nutzungen im Jahr müssten dennoch verschiedene Lösungsmöglichkeiten überprüft 

werden. 

In der Beratung wird deutlich, dass auch eine Lösung mit Bau und Betrieb eines solchen Bewe-

gungsbades durch einen privaten Investor geprüft werden solle. Ferner solle der Bürgermeister 

wie angekündigt das Gespräch mit dem Krankenhaus suchen.  

Gegen Ende der Aussprache schlägt der Bürgermeister vor, zugunsten weiterer Überlegungen zu 

diesem TOP keine Abstimmung durchzuführen. Die Fraktionen stimmen diesem Vorgehen zu. 

 

7 Verschiedenes 

Zu diesem TOP liegen keine Wortmeldungen vor. Da auch für den nichtöffentlichen Sitzungsteil 

keine Punkte angekündigt werden, verzichtet der Bürgermeister auf die Eröffnung des nichtöf-

fentlichen Sitzungsteils. 

 

 

 

     

Peter Amadeus Schneider  

Vorsitzender 

 Klaus Teichmann 

Ausschussmitglied 

 Elke Schulz 

Schriftführerin 
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